

# Kvůli nezávislé zahraniční politice Jižní Afriky: Američtí politici zuří a požadují sankce

 [infokurýr.cz/n/2023/06/16/kvuli-nezavisle-zahranicni-politice-jizni-afriky-americti-politici-zuri-a-pozaduji-sankce](https://infokurýr.cz/n/2023/06/16/kvuli-nezavisle-zahranicni-politice-jizni-afriky-americti-politici-zuri-a-pozaduji-sankce)

kurýr

16. června 2023

**Vlivní republikáni a demokraté naléhají na prezidenta Bidena, aby omezil přístup Jihoafrické republiky na americké trhy. Země je obviněna z podpory Ruska ve válce na Ukrajině.**

Přední republikáni a demokraté vyzývají Bidenovu administrativu k potrestání Jižní Afriky. Důvod: neutrální postoj Jihoafrické republiky k válce na Ukrajině a její pokračující vztahy s Ruskem.

Na tomto pozadí jsou si republikáni Michael McCaul a James Risch a demokraté Gregory Meeks a Chris Coons jisti: Jižní Afrika to musí odčinit. McCaul a Meeks jsou vysocí politici v zahraničním výboru sněmovny.

**Vdopise** nejbližším spolupracovníkům prezidenta Joe Bidena požadují, aby americká vláda omezila přístup Jižní Afriky na americké trhy.

Americkým politikům zvláště vadí , že Jihoafrická republika bude letos hostit fórum Afrického růstu a příležitostí ( AGOA ) . To by se v očích amerických politiků mělo změnit. AGOA je zákon, který umožňuje několika africkým zemím bezcelní přístup na americké trhy.

*“Vážně se obáváme, že pořádání fóra AGOA 2023 v Jižní Africe bude sloužit jako implicitní potvrzení škodlivé podpory Jihoafrické republiky ruské invazi na Ukrajinu a možného porušení zákona o sankcích USA,” uvedl dopis, který přitáhl pozornost.*

Američtí představitelé obvinili Jihoafrickou republiku z naložení vojenského vybavení na ruskou loď, která v prosinci 2022 zakotvila na námořní základně poblíž Kapského Města. Spojené státy zatím neposkytly žádné důkazy na podporu tohoto tvrzení.

**Ale pro McCaula a spol. je jedna věc jistá:** Jižní Afrika podporuje ruský vojenský aparát na Ukrajině: američtí politici v dopise tvrdili, že Jižní Afrika „tajně zásobuje Rusko zbraněmi a municí“. Informace tajných služeb tomu nasvědčují.

McCaul a spol. také uvedli několik bodů, které se jim na současné zahraniční politice Jižní Afriky nelíbí. Američtí politici jsou mimo jiné pobouřeni, protože Jižní Afrika pořádala společná vojenská cvičení s Čínou.

**Mají také trnem v oku:** Jižní Afrika hostí nadcházející summit BRICS. Pozván byl i ruský prezident Vladimir Putin. A to přesto, že na něj Mezinárodní trestní soud vydal zatykač.

Země také dala Rusku povolení k přistání letadla na jihoafrické vojenské základně.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---